27 марта 1981 года:

ЮЖНЫЙ УРАЛ

BUCOKAN MNCCNN

27 марта— Международный день т<mark>еатра</mark>

М ЄЖДУНАРОДНЫЙ день театра. Чей это праздник Праздник антеров, беззаваетно преданных театру, или праздник зрителей, дорожащих ми-

нутой светлой близости с ним!
Во все времене сцена служила утверждению духовной
связи людей, возвышая человена, пробуждея в нем глубокую внутреннюю жизны. Не
случайно не IX конгрессе
международного
института

тоатра при ЮНЕСКО в Вене в 1961 году Международный день театра был учрежден под девнаом: «Геатр — действенное средство взаимопонимания и укрепления мира между народеми»

В нашей стране XX Междумародный день театра отмомается в год XXVI съезда КПСС и проходит он не тольбит сценическое искусство, мо и как смотр творческих аозможностей и достижений его мастепра.

Оренбургский драметичесий театр имени М. Горького встречает праздник в год своого 125-летия. В нынешнем сезоне на его сцоне состоялись премьеры «Лядя Ваня» А. Чехова, «В подвалах отеля «Мажастик» по Ж. Сименону, «Поверю и пойду» Р. Солнцева, «Трактирщица» К. Гольдони, двух сказок для детей.

Вынося вместе с Чеховым суповый приговор бездуховности и нолественной инертности, театр на материале срвраменной драматургии продолжиет отстанвать повиции активной гражданственности. имейной стойкости и высокой духовности нашего современника. Не случайно мы остановили свой выбор на пьесе молодого драматурга Р. Солнцапа «Поверю и пойду». В ней мы увидели возможность серьезного и содаржательного разголора со зрителем о делах и насущных вопросах сегодняшнего дня. И хотя конфликт пьесы лежит в рамках производственных проблем. что само по себе немаловажно, она позволяет вести разговор о проблемах духовных и нравственных, Спантакль «Ловерю, и пойду» театр посвятил XXVI съезду партии.

Для современного героя лучших советских пьес личные и производственные проблемы слиты воедино, и решает он их со страстностью борца, человека, который, делея дело, создеет самого себя. Камартоном высокой иравственной чистоты и духовности стали деле и мысли нешего современинка, и это опредаллет главнов направление наших ропертуарных устремлений как а современной драметургии.

Часто говорят о лица тоетря. Каким оно должио бытя! Думается, что определяться оно должно четмостью художнических и мдейных позиции. О них мы заявляем спектаклями разных лет, такими, как «Ричерд III» Шекспира, «Провищиальные анекдоты» Вампинова, «Превышение власти» Черных, «Энергичные люди» Шумшина, «Прости меня» Астафъева, «Дяда Ваня» Чахова, «В поисках радогия Розова и *

Ло начала летних гастролей оренбуржцы увидят еще две прамьеры — спектакли пьесе М. Горького «Фальшивая монотан (постановку осушествляет лигомник ГИТИСа Валерий Толкачев) и по пьесе ОТОННОМОПАСО драматурга А. Галина «Ретро», ная которои я работаю вместе с опытнейшими мастерами сцены заслуженными артистами РСФСР С. Г. Ежковым. А. П. Жигаловой. Е. Э. Высоцкой, А. 3. П. Улановской, И. А. Лидарской заслуженной артисткой ДАССР Л. Н. Калюжной и

другими.
Сейчас мы вынашиваем планы будущего сезона, ответственного тем, что летом 1982 года состоятся наши гастроли в москве.

Театр обладает огромной действенной силой. Он чутко улавливает биение пульса времени, воздействует на умы и сердца эрителей, сидящих в

зале. Сознание этой высокой миссии, роли в формировании иравственного идеала современников облазывает нас к особой ответственности перед своим зрителем, доверие и уважение которого нужно заловящиять каждый день.

В практику работы нынешнего зобывейного сезона вошло процедение цикла творческих вечеров и бенефисов лучших актеров театра. феврала оренбуржиы смогли побывать на бенефисах одного из ведущих актеров Анатолия Багрова в главной роли в спектакле «Ричард III» и молодой, уверенно набирающей мастерство и профессиональный опыт актрисы Галины Виноградовой в роли Сони в спектакле «Дядя Ваняя, а в марте - на творческом вечере заслуженного артиста РСФСР Анатолия Солодилина, показавшего свои лучшие актерские работы и выступившего с чтением литературных композиций по стихам советских поэтов.

Проведение таких вечеров мы продолжим и впредь. Надаемся, что это украпит наим связи со зрителями. Ведь именно этими живительными связями со зрительным залом жив театр. И. расширяя и украпляя их, мы по традиции отметим Лень театра не только показом лучших спектаклей на нашей сцене, но организуем выезды к сельским эрителям Сакмарского и Оренбургского районов, к нашим шефам из объединения «Оренбурггаздобыча», актары и режиссеры проведут ястречи со студентами пединститута, дружба с которыми у нас крепнет, и других вузов и техникумов города. Такие же встречи и беселы состоятся в рабочих общажити-

ях, на предприятиях, школах. В мартовские дни, когде отмечается прездник театра, поособому разнообразна и насыщена его афиша: недавно осотоялось выступление народного аптиста РСФСР Олега Табанова в спектакле «Провинциальные амекдоты», радость общения с которым вместе со зоителями разделили актеры нашего театра, показана премьера — «Трактиршица» К. Гольдони, а сейчас идет недоля весенних школьных каникул. Нации юные эрители познакомятся с общирной программой: старшенлассники увидят спектехли «Дядя Ваня», «Медовый месяц», «Поверю и пойду», а младших школьников ждет целый букет сказок - «Аленький цваточек», «Зайка-зазнайка», «Сказка о четырех близнецах», «По-

ка о четврат опизнецата, ві южищенне луковица.
Оживленно и праздинчию в эти дни в зрительном зале. Ведь это не только профессиональный праздинк тек, кто причастен к сцене. сетодна мне хотелость бы поздравить с XX Международным дием тевтра всех, кто любит тевтр, кому он адресует свое слово.

А. ЗЫКОВ, главный режиссер областного драматического театра имени М. Горького.